

## 首创环境取得南阳市淅川、西峡、内乡三县生活垃圾焚烧发电项目特 许经营权

南阳市是南水北调中线工程的渠首所在地和核心水源区，总人口 1010.75 万人。2016 年地方公共财政总收入 273 亿元，公共预算支出 548.9 亿元，2017 年上半年 GDP1581.14 亿元。2016 年，首创环境在南阳设立项目公司，负责运营南阳市水源区 29 个垃圾填埋设施。随后开展焚烧项目前期工作，2016 年 3 月，南阳住建委与首创环境草签了焚烧项目特许经营协议。2018 年 1 月，双方最终达成一致，具备投资建设的条件。



本项目设计总规模为 1500t/d 生活垃圾焚烧处理能力，配置 1 台 25+10MW 汽轮发电机。分二期建设，即本期设计规模为 1500t/d，建设一条 2×500t/d 生活垃圾焚烧线，配置 1 台 20MW 汽轮发电机；预留二期扩建规模为 500t/d，扩建 1 条 500t/d 焚烧线和 1 台 9MW 凝汽式汽轮发电机组。

本项目所在地是南水北调中线水源保护区及渠首所在地，区位优势明显，承担着“一渠清水永续北送”的重要使命。先期实施的“南阳南水北调汇水区乡镇

垃圾污水处理一体化”项目被评为“2017 民生示范工程”。

本项目的实施有助于改善南水北调汇水区村镇人居环境，助推南阳市淅川、西峡、内乡等县经济发展、解决就业，发挥首都国有企业的政治责任和社会责任。